

藍培德 - 我們必要像祂（二）

請我們打開羅馬書第八章，我們再把我們這次的主題經文再讀一遍，從第二十八節開始：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。預先所定下的人又召他們來；所召來的人又稱他們為義；所稱為義的人又叫他們得榮耀。」約翰一書第三章第一節到第三節：「你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為神的兒女；我們也真是他的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識他。親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見他的真體。」馬可福音第八章三十一節：「從此他教訓他們說：『人子必須受許多的苦，被長老、祭司長和文士棄絕，並且被殺，過三天復活。』耶穌明明的說這話，彼得就拉著他，勸他。耶穌轉過來，看著門徒，就責備彼得說：『撒但，退我後邊去吧！因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。』於是叫眾人和門徒來，對他們說：『若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。因為凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我和福音喪掉生命的，必救了生命。』」讓我們一起有點禱告：「親愛的天父，我們何等感謝你，我們能夠奉你的名聚集，我們讚美你，因為你為我們有豐富的預備，你沒有讓我們靠著自己天然的能力、天然的智慧、恩賜，因為你為我們預備了聖膏油，因著你的得勝，你把這個膏油賜下來，因著信我們站在這個恩典中，為著說話的人、翻譯的人與聽話的人，求你摸著我們每一個人的心，向我們的心說話，不是僅僅對我們的腦袋說話，求你向我們的心說話，今天遇著我們每一個人。我們從心裡面來把榮耀、尊貴、感謝都歸給你，我們乃是

奉耶穌基督的尊名禱告，阿們！」

我想到這個時候每一個弟兄姊妹都應該知道我們大會的主題是出自於羅馬書第八章模成祂兒子的形像，我分到的子題乃是講到約翰一書第三章我們唸過的我們要像祂。神的旨意很簡單，就是每一位神的兒女都要改變像祂的兒子耶穌基督，沒有任何的例外，祂預先所定下的旨意就是叫我們能夠模成祂兒子的形像。但是今天我們必須面對現實，我們太少的人像基督了，我們很多的時候更像那個老亞當，雖然我們已經重生，我們靠著恩典也得救了，聖靈也住在我們裡面了，但是我們生活有許多的方面仍然不像我們的主。雖然我們現在看見現實是這樣的遠，而神的旨意並沒有因為這個原因而改變。一面我們要面對我們現在的現實，特別指著我們個人的光景，但是卻不因此而沮喪，我們需要的是信心與順服，因為我們的主為著這個目的為我們預備了一切我們需要的恩典與能力，神所有的恩典與祂一切的能力都為著我們每一個兒女達到這個目的而預備好了。不論我們今天的光景是怎樣的困難，怎樣的沒有辦法解決，祂老早看過，為著這個光景，祂給了我們一切我們所需要的，恩典夠，我們不需要有藉口，能力也夠，因為神給我們的乃是聖靈的本身，讓耶穌基督能夠真正成為我們活著的實際，讓我們能夠改變像祂的兒子。耶穌有一句很讓我們難忘的話，祂說我不會離開你們為孤兒，我來到你們中間，祂乃是指著聖靈說的，那一位站在我們旁邊的，那一位為我們辯護的，幫助我們的。我不太喜歡這個「幫助我們的」，好像把聖靈的地位降低了，好像聖靈只是在我們旁邊的小僕人。我喜歡這個詞，祂「為我們辯護的」，你有一位律師他知道你所有的光景，你可以問他所有你要問的問題，他隨時給你答案，這就是聖靈所扮演的角色，祂不談到祂自己，每次都是把基督啓示給我們，把藏在基督裡豐富的智慧、啓示讓它進到我們裡面，當我們需要的時候，這是聖

靈的職事。我很希奇每一次保羅提到我們要被模成祂兒子的形像的時候，他總是在前面講這幾句重要的話：「聖靈在哪裡，那裡就有自由。」然後結束在這幾句話，「好像從主的靈變成的」。聖靈不是把我們的注意力吸引到祂的身上，但是當祂來在我們身上作改變模成祂兒子形像的這個工作的時候，祂就在我們身上讓我們注目這個重點，離開了聖靈這個工作就不可能。你可以讀聖經，你也可以成為聖經百科全書，你可以教條上都準確，但是你仍然沒有任何改變，頭腦裡裝了很多知識，但是身上沒有改變的事情。但是聖靈在這裡的話，在你的身上掌權，你順服祂，祂的職事你尊重，那時候基督在你的身上就成為實際了，祂能夠把罪人變成聖人，讓我們改變成為主的形狀，本來是醜陋，現在變成美麗，本來是驕傲，現在變成謙卑，本來是沒有忍耐，現在變成有忍耐的。這都是聖靈的工作。但是如果我們叫聖靈擔憂，那你就完了。你讓聖靈擔憂的話，你會發現祂在你裡頭的工作就僵住了，不能動了。所以聖靈在我們身上的工作是非常重要的。我們怎麼能夠像主呢？乃是要注目在祂的身上，臉上的帕子要除掉，我們注目祂，沒有任何的帕子在我們臉上。請在這節聖經上畫下一個記號，我們乃是榮上加榮，如同從主的靈變成的。是，我們仍然是一個陶器，有的陶器比另外一個更土一點，是一個陶器，有的還裂了，不管怎麼樣是一個陶器。但是這個不值錢的陶器裡頭神卻把一個永遠的寶貝藏在裡頭，這是聖靈作的，不多也不少，這完全是聖靈的工作。祂是我們的監護人，祂也是我們的管理人。當這個世界還是空虛混沌的時候，就是這位聖靈運行在水面上，整個的創造是聖靈在管治的，是聖靈把光帶進黑暗。是聖靈的能力來到馬利亞的身上，一個年輕的女孩，耶穌就因著這個聖靈的能力而懷孕了，這是聖靈作的，聖靈把道成肉身住在我們中間作成。聖靈在五旬節那一天降臨地上，教會成為基督的身體，澆灌在那一百二十個我們不知道姓名這一

群人的身上，把這一群人跟天上的頭連在一起，所以頭跟地上的身體連成一個活的有機體，這是聖靈自己作的工作。祂是監管人，祂是這個經理，因著這個工作這個活的有機體來到這個地上把整個的世界翻過來，把猶太人的世界翻過來，把希臘的世界翻過來，把羅馬的世界也翻過來，把那個野蠻的世界改變過來。只要在這個地上有一群人對這個重生重視，它把整個的世界翻過來，就是讓神的手抓住我們。但是人的手來抓到神的工作的時候就把神的工作破壞變成一個世界的組織。但是你看整個的歷史，聖靈不斷的作恢復的工作，人一旦一直失敗聖靈就有反應，每一次都是把一群人帶回來與天上的頭重新聯結在一起，不管是??

22：45 這些弟兄們也好，或者在更正時期，或者在重浸派的也好，或者是**貴格會 Quaker** 這些弟兄們，或者是在福音運動的這一群人，到二十一世紀，每一次的行動都是聖靈的行動，把神的兒女帶回到與神有正常的關係。親愛弟兄姊妹們，我非常感謝神，聖靈今天是這一切的老闆與這一切的經理，祂不提到祂自己，祂也不把祂的注意力向祂來吸引，祂整個的職事是以基督為中心，但是你卻離不了祂，你不能忽略祂，你不可以讓祂擔憂，你不能止息祂的工作。如果你這樣作，不管任何階層，不管是主的工作，或者是神的教會，或者你個人的家庭，或者你自己的事業，或者你個人的生活，都要被僵化，整個聖靈的工作停止，火就消失，能力消失，那一個活的生機不見了，我們只是變成一群能夠作古董而已，是宗教徒。

模成主的形像的這件事情是至關重要的事，這本聖經告訴我們人當初被創造的時候乃是按著祂的形像與樣式造的，創世記一章二十六節。但是當人墮落的時候，他就變成了一個跟神原初旨意完全不同的一個東西，你記得嗎？你記得那兩棵樹在伊甸園裡，我不知道為什麼人的腦袋每次都要問那棵樹到底是桔子樹、蘋

果樹還是芒果樹這樣奇怪的問題，有什麼意義呢？問題不是樹，問題是人順服神還是不順服神那才是關鍵。神那天可以指著玫瑰花作同樣的事情，可以對亞當說：你采玫瑰花的那天，你就死。根本不在乎是什麼東西，但是神用樹這是有它的預表性的，樹都代表著人性，什麼人。那裡有生命樹，神沒有說不可以吃這個，另外一棵知識善惡樹。在這裡人有兩個特性，一個特性就是以神為中心，這個是永生。我用另外方式說，這裡是這樣的人他是以神為中心，他能夠隨時意識到神，而且倚靠神的生命。再用一個方式表達，這個人乃是以基督為中心，意識基督，然後倚靠基督。但是另一棵樹又代表另一種人類，這樣的人是自我意識，以自我為中心又倚靠自己的人。亞當、夏娃揀選的時候他揀選第二種人，他們吃了知識善惡樹的果子，所以當他們作這個選擇的那一刻他們整個的人性就改變了。你讀第三章的時候，他們馬上就感覺到自己是裸體，他們是被造以來第一次對自己有意識，然後他們藏起來。第二，他們就靠自己了，他們馬上就作了一件用葉子編起來的裙子，作了一個裙子，他們並沒有等候神的答案，神主動的就殺了一隻羊，但是人卻只是用葉子，神就問他：「你們作了什麼？」亞當馬上反應說：「不是我作的，是她，你給我造的這個女人。」這是自我中心，要是有人被審判，審判她，那個女人把我搞得這個樣子。夏娃也說：「不是我，是蛇，你造的蛇，牠騙了我。」所以你會發現每一個都變成非常自我中心。在這個簡單的故事裡頭充滿了預表性，告訴我們人類歷史整個的故事，撒但的話很真實：你不會馬上死，你吃的日子你會像神一樣，你就可以像眾神。這句話就說出了從該隱一直到今天人的心就是如此，我，我是一切事物的中心，這是人的聰明、人的能力、人的權勢，去篡奪神的，你不需要神，你就是一個小的神，有你就夠了。我還要繼續講，所以你看整個的人類的歷史，我們就變到一個程度，根本跟神原初的旨意相反，你通通

看得見，這個原則就是巴別塔的原則。這個巴別塔的「巴別」希伯來話就是巴比倫，這個意思原文就是「變亂」，人認為很清楚，但是神說這是混亂。當他們建這個塔的時候，要為自己揚名，然後你就發現這裡人聯合起來，一個團體的，這是整個人聯合在一起幹，是我們彼此靠在一起，我們建一個城，我們大家一起建一個塔通天，我們要為人類創造一個黃金的時代，一個黃金的千年，和平、平等、弟兄，這不就是人類的歷史所走過的嗎？每一次我看到那一些回教的極端分子怎麼樣把一個人的腦袋砍下來，在電視上，每一次我看到一些謀殺犯把一個小孩殺死，我就馬上想到在伊甸園的故事，今天我們六千年以後，我們沒有改變，我們還是一樣，這就是人性墮落的那個表現。懂嗎？但是不要忘了，神原初是按著祂的形像、樣式造我們，好好想一想，與原初神造人的形像與樣式被完全曲扭了，取代的是無止境的貪心、無止境的這個驕傲這些醜惡的人性。這整個我們可以就是說墮落的人性。我們想為自己留名，我要為自己留名。這是很難想像的，你如果注意歐盟，他們蓋了一個歐盟的總部是按著這個荷蘭的這個畫家，這個有名的畫家十六世紀的時候畫了一個巴別塔的畫，那當時這個歐盟總部就授權給這個建築師按照那個圖畫蓋一個他們的總部，巴別塔今天又在這裡了。那麼現在我們要講到世界村，我們人好像又轉了一圈又回來了。全世界是一個世界村，現在歐盟要起來了，這是但以理所說的第四個國度，這是第四個國度的重建，這個歐盟的頭現在不需要面對任何的議會。這個房子前面有一個很大的座像就是一個牛，在這個牛的上面坐了一個女人。那這個整個的像是古時候歐洲的一個代表，它是根據一個故事，宙斯這個神他變成這個大的牛，然後來騙這個女人，因為他喜歡這個女人，他就讓她在他身上，那這個女人就騎在他上面，然後這牛就變成了本來的宙斯，他就強姦了這個女人。所以現在那個像就放在這一個歐盟總部的門口。

如果你讀過聖經，不單單是巴別塔，在啓示錄十三、十四章講到一個女人騎在一個野獸的身上，現在這個可怕的事正在發生，而神的百姓正在睡覺，對正在進行的事情毫無概念，這件事不是出於血氣，不是人自己的花招，是魔鬼的詭計，他要把這個敵基督作出來。

言歸正傳。在亞當、夏娃當時發生了可怕的事，他們兩個人選擇了一個選擇是成爲整個人類歷史的咒詛。神告訴他們，你們吃的日子必定死。神什麼意思呢？實際上他們很長命，然後才死，可是他們非常長命，比我們在座任何一個人都長，很長命。但是神說這句話什麼意思？神的意思乃是說在人的裡面的最深處跟神的關係斷了，人最深的叫做靈，這個靈的功能死了，這個死並不是消滅，而是失去功能了，就好像你把那個燈泡從燈座移開了，不亮了，不能夠發光，因爲這個燈泡不在燈座上，能力不進來了。因著這個緣故，人就死於罪惡與過犯當中，人的魂就成爲最大的。這個老亞當的性情，整個人類這六千年的歷史每一個片段都在這個原則的發展之下，所以神的兒子說了這句話：我實實在在的告訴你們，人若不重生就不能進神的國。從肉身生的就是肉身，從靈生的乃是靈。不要以我說你們需要重生爲希奇。我們剛剛唱的這首詩歌，我們要從我們的羞恥、我們的失敗裡面出來，耶穌，我來。能夠從老亞當出來的唯一道路，能夠從這個墮落的人性出來乃是重生，從靈生。再聽，若有人在基督裡，就是一個新造的人，舊事已過，啊，一切都變成新的了。聽見沒有？在基督裡，只有在基督裡，基督裡就是新的創造。舊事已過，新的來到了。

弟兄姊妹，如果到目前你還跟得上，下面我有一個很重要的話要說，僅僅重生不夠，重生得救不夠，我們必須把我們這一個整個的人向神投降，在我們還沒有被模成神兒子形像之前，我們要把我們所有從舊造來的一切放棄，我要講的點

懂嗎？有沒有在你裡面好像曙光照亮？今天不管在座有多少人，我們每一個人都有一个我的生命，這就是我們的問題，我認爲，我知道，我覺得，我要，我一定要，都是我，第一也是我，最後也是我，我要，我要，我要，我來這個聚會就是因爲我需要靈性充滿，我要作什麼，我要學習聖經，我可以對人家講道，我，都是以我爲中心，我也是最後。等一等，這不是基督，搞了半天還是舊我，所以你自己裡面自己有爭鬥，所以晃來又晃去。這個問題很清楚，有時候我到一些聚會的教會裡面你可以看到他們在打內戰，你想像這些人都應該是新的創造嘛，但是看來看去都是老傢伙，都是我，我，我，我。我在這裡得不到我的需要，可是有一天他離開到另外一個地方去，搞了半天，他還是沒有使他得到滿足。我們真正的需要只有在基督裡才能夠得滿足。親愛的弟兄姊妹，神的家園有一個代價你要出的，什麼是這個代價呢？注意聽，這個跟你的救恩發生直接的關係，這個是跟你能不能夠模成神兒子的形像有絕對的關係，你的救恩是神白白的恩典，你不能加一點什麼減一點什麼，這個恩典神老早就付清了祂的代價，是基督拯救你，你沒有辦法加一點什麼。如果你認爲是你來到基督面前，我要告訴你，在你來到之前，神不知道作了多少的事爲你，有一人愛你，從太初。現在我要拉回來。我們要出一個代價，什麼是這個代價，就是對你的己生命，若有人要救自己的魂生命或者己生命，你想保留你自己的己生命，要得救，你要上天堂，你要求神把你所有的問題解決，你要神滿足你的需要，一切爲我，但是我不願意出捨己這個代價。我們希望神作我們的化妝師給我們打扮打扮，化妝得看起來順眼，我還是我的樣子，我作老闆，別人管不了我，我是作老闆的。現在有一個代價，如果你要保留你的己生命，你就失喪你的生命。但是如果有人爲福音、爲主喪失他的魂生命、己生命，他就得著生命。注意聽主的話，若有人要跟從我就當捨己，背起自己的

十字架來跟從我，這是何等的艱難。主說這句話的時候乃是祂講到祂自己的受苦、受死、升天、復活，就是祂整個工作的中心。彼得馬上跳起來要攔阻祂，他的動機當然是出於好意，彼得可能在想他在國度中的地位，主啊，你千萬不能死啊，我們在你的身上已經投資很大了。但是沒有想到主說：「撒但，退我後邊去吧！」如果我看著你的眼睛對你說剛剛主耶穌說的那句話，你會對馮弟兄說下次不要再請這個講員了，如果他還不聽，那就要去跟江弟兄講了。我這輩子從來沒有人對我這麼粗魯的說話，那個人對我說：「退我後面去，撒但！」我不是撒但哪！如果他說「撒但在攪擾你」，那我可以接受。如果那個人跟我說「你在想消極的觀念」，那我也可以接受，但是你是當著我的面對我說：「撒但，退到我後面去！」我不是撒但，我是頭號使徒啊。祂剛剛才告訴我天國的鑰匙要給我，我怎麼能夠成撒但呢？到底主講這句話什麼意思？我們剛剛唸的這段主把群眾叫在一起，與門徒在一起，好像現在要講到整個福音的中心，就是說我們這些人可以得救，可是我們的己生命還保留，但是如果你要保留你的己生命就不能夠跟隨主，因為沒有路。你有很好的這個知識，學術的知識，但是你要跟隨基督的話，主說如果有人要跟從我，讓他否定自己，更容易理解，任何人要跟隨我，讓他放棄他所有的權力，這是整個的核心，我的權力，我個人的利益。今天我們活在權力的時代，人權、女人權、獸權、樹權等等等等。主耶穌簡單的話就是，你要跟隨我，你就放棄所有權力，雇工有權，但是奴隸沒權。這就是作耶穌門徒的代價。你可以作一個改變的罪人，但是你是門徒嗎？主說的話實在是了不得。昨天晚上我們弟兄用以弗所書第四章二十二節這段話：「就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私慾的迷惑漸漸變壞的；又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人。」穿上新人。保羅這句話脫下舊人，穿上新人，用另外一個表達的方式就

是誰是主的問題，如果耶穌是主，那你要把舊人脫掉，穿上新人，那你的心志就會改變。你可能沒有什麼感覺，但是實際有改變。有些弟兄姊妹來找我的時候帶著眼淚說：「啊呀，好像我來到死路。」但是我們認識你這個人，我們就發現在你生命中有巨大的改變，你越靠近主，你越看見自己沒救了。所以你就發現神是這樣有意的安排讓我們可以在這個絕望中來跟著祂一步一步往前。到底你生命中誰是老闆？讓我再問一次，在你生命中誰是你的老闆？你是嗎？如果你沿著這條思路一直追尋，你會發現你的生命充滿毒藥，最終殺掉你自己，你就會發現你這樣的追求，你把聖靈的工作在你身上完全停止了。但是如果你把這個生命交給新的管理員，但是你反過來，如果你肯把你的魂、你的心思、你的意念、你的情感通通交給這個新的主人，讓祂來管理的話，你就會發現你這個人有很奇妙的改變。彼得在他的彼得前書說了這句非常重要有意思的話：你要在你的心裡面尊主為聖，在你的生命中你讓基督分別為聖，尊重祂。你的生命中到底誰是主？你要尊耶穌基督為主，在你的生命中。如果你就是這樣作，那你就會體驗這個希伯來書四章的這一句奇妙的話語：「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開。」這是屬靈的這個開刀，它能夠把靈與魂分開，很痛苦，但是是必須的。不然的話，你老是把你個人的旨意當作神的旨意，你的聲音就是神的聲音，但實際那根本就不是主的聲音，是你自己的聲音。當你付這個代價的時候，你需要的能力是聖靈賦予給我們的。我們剛剛讀的哥林多書裡面告訴我們，好像是主的靈所變成的，讓我回到我開始的這點，關於我們能夠模成神的形像的這件事情，聖靈是整個工程的監管人與經理，祂在你身上所要求的所有的鑰匙，鑰匙代表權柄，他要你生命中的鑰匙。好像從主的靈變成的，祂怎麼樣成為我們的主，鑰匙卻在你的手裡，祂怎麼能作主，

如果你自己卻當老闆？沒辦法。這個新人、新的創造把一切都更新了，這樣我們才能夠像祂。這整個改變的過程是現在，現在我們都知道時間不多了，今天在我們周遭的事物發生的腳步非常的快，如果我們現在不抓緊時間來面對我們的主，我們有一天會詫異來不及了。讓我們大家安靜在主的面前，在我們安靜的時候，我們不要腦筋空白，讓我們好好的想誰是我的主人？誰掌握我生命中的鑰匙？

「親愛的主，幫助我們把那一個曲扭的人性放棄，所有的舊人讓我們脫下來，幫助我們把我們生命中所有的鑰匙都轉給你。主啊，幫助我們，憐憫我們，我們的世俗化，我們不冷也不熱，我們生命中有好些的禁區我們不讓你來掌權，求你把今天你的話語在我們每一個人生命中變成真實，叫我們沒有一個人逃走。聖靈啊，你從來不把人的眼目集中在你的身上，但是求你在在座每一個人生命中求你來作你要作的工，讓我們真的像基督，改變我們像神的兒子，讓我們對聖靈所有擔憂的事情讓我們能夠憂愁而悔改，任何攔阻聖靈的工作的，求主讓我們悔改。主啊，你有絕對的自由在我們身上來行你所要行的。我們這樣的禱告是奉主耶穌基督寶貴的名，阿們！」